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Distribución Geográfica de la Muestra Características del Estudio

Composición de la Muestra

Fecha del trabajo de campo: del 30 de noviembre al 7 de diciembre de 2021.

Ámbito: Argentina

Universo: Responsables de decisiones en empresas y establecimientos agropecuarios pequeños, 

medianos y grandes (accionistas, gerentes y asesores) y oferentes de diferentes servicios al sector 

Tamaño de la muestra: 467 casos,

Metodología de campo: relevamiento a productores registrados en Panel AmplificAGRO,

Instrumento de recolección: Cuestionario estandarizado y semiestructurado,

Sistema de consulta: Sistema CAWI (Computer Assisted Web Interviewing),
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Principales Conclusiones del Estudio
Estudio Sector Agropecuario – Diciembre 2021

CONTINÚA EL PESIMISMO EN EL SECTOR SOBRE EL FUTURO, ANCLADO EN LA FALTA DE REGLAS 
CLARAS Y EN LA INCERTIDUMBRE ECONÓMICA Y POLÍTICA

EL IMPACTO PARA EL CAMPO DE LA ECONOMÍA 2021. En este nuevo estudio de AmplificAgro indagamos acerca de
cómo impactaron diversos aspectos que hacen a la actividad productiva del sector. El primer tema en el que
focalizamos es en la incertidumbre que genera el tipo de cambio y en qué medida impacta en el desempeño del
negocio. En este sentido, propusimos que las respuestas estén ubicadas en una escala del 1 al 5 (1 nada de impacto, 5
total impacto). Una amplia mayoría (82,5 de los encuestados) puntuó con un 4 o 5 el impacto que esto tiene para su
negocio, mientras que un 10,9% lo ubicó en un punto medio (3). Solo el 5,9 considero que esa incertidumbre sobre el tipo
de cambio no repercutió -o repercutió poco- en el normal desarrollo de su negocio.

LOS FACTORES QUE INCIDEN EN PONER UN LÍMITE EN EL CRECIMIENTO DEL NEGOCIO. En esta medición le
propusimos a los encuestados identificar los principales factores que intervienen de manera negativa para lograr el
crecimiento de su negocio. Entre un listado de 9 factores, el más mencionado fue “Reglas del juego claras” con el 71% de
las menciones, lo siguieron Incertidumbre Económica e Incertidumbre Política con el 68,9 y 58,9 respectivamente. En
4to lugar, un poco más lejos, quedó el acceso al financiamiento con el 38,5% de las menciones.

TASAS DE INTERÉS, PLAZOS DE FINANCIACIÓN y ACCESIBILIDAD AL CRÉDITO. Consultados acerca de cuál es la tasa
de interés que están dispuestos a asumir para capital del trabajo, el 79,1% de los encuestados consideraron una tasa de
interés de hasta un 35%, mientras que un 10,4% de los consultados mencionó que podría asumir hasta un 40%.
Respecto de los plazos de financiación para inversiones de bienes de capital, la mayoría de los consultados consideraron
que entre 4 y 5 años sería un plazo razonable (el 37,9%) . Un dato interesante que se consultó en este estudio, es acerca
de cómo perciben la accesibilidad que sus empresas tienen al crédito. Aquí el 60,9% considera que las condiciones de
acceso al crédito son muy bajas (poco o nada accesibles).
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CONTINÚA EL PESIMISMO DEL SECTOR SOBRE EL FUTURO, ANCLADO EN LA FALTA DE REGLAS 
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EXPECTATIVAS DE INVERSIÓN. En un mismo sentido, observamos que es esta realidad financiera la que determina
las expectativas de inversión del sector. Ante la pregunta si tiene previsto para 2022 invertir más, lo mismo o menos
que este año, un 45,6% indicó que invertirá menos, mientras que un 31,1% dijo que invertirá lo mismo que en 2021. Solo
un 17,1% indicó que invertirá poco más, más o mucho más.

LA REALIDAD DEL PAÍS Y EXPECTATIVAS FUTURAS. Consultamos al sector sobre la evaluación que hacen hoy de la
situación general del país, comparado con 2020. Más de la mitad de los encuestados manifestaron que la situación es
peor hoy que un año atrás, mientras que el 30,2% consideran que es igual a 2020. Sólo el 17,8% considera que es mejor
la situación de este año comparado a 2020. Prevalece un gran pesimismo también acerca del futuro, 68,3% de los
consultados cree que el país estará peor el año próximo, mientras que un 24% considera que el país estará igual. Solo
un 5% es optimista acerca del fututo del país.

RESTRICCIONES A LA CARNE. Antes de conocerse las nuevas medidas respecto de las restricciones a la exportación
de carne de ciertos cortes, se consultó a los encuestados cuán probable veían que se eliminen esas restricciones. El
67,2% de los encuestados consideró que era nada probable que eso sucediera, mientras que un 26,9% lo consideró
“poco probable”.

LO QUE DEJARON LAS ELECCIONES. En esta oportunidad consultamos al sector el sentimiento que le generó el
resultado de las elecciones generales del mes pasado. Las palabras que surgieron como respuesta a esa pregunta
fueron esperanza, alivio y alegría. Si bien aun está lejos el 2023, quisimos indagar acerca de qué consideraban más
probable que suceda en las elecciones presidenciales de ese año. El 73,7% cree que habrá alternancia en el poder,
mientras que un 8,9 piensa que habrá continuidad, es decir, prevén reelección del gobierno actual.
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En términos generales, ¿cuánto impacta la incertidumbre sobre el 
tipo de cambio en el normal desempeño de su negocio? Escala del 1 

al 5 donde 1 es nada de impacto y 5 mucho impacto
Diciembre 2021 – Total Muestra

Impacto de la Economía en el Agro
El Sector Agropecuario y el Contexto Económico

BAJO IMPACTO

5,9
ALTO IMPACTO

82,5

Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.



En su opinión, ¿qué factores considera que están limitando la posibilidad de incrementar su negocio?
Diciembre 2021 – Total Muestra

Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.
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¿Cuál es el rango máximo de tasa de interés que estaría dispuesto a tomar con entidades financieras 
para capital de trabajo a sola firma?

Diciembre 2021 – Total Muestra

Perspectivas financieras
El Sector Agropecuario y el Contexto Financiero

24,6
19,8

17,5 17,2

10,4

3,6
1,2

5,7

< al 20% Entre 20% y 25%Entre 26% y 30% Entre 31% y 35% Entre 36% y 
40%

Entre 41% y 45% Entre 46% y 
50%

Ns/Nc

Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.



Teniendo en cuenta su actividad durante el año 2022, y suponiendo que necesitara financiar 
inversiones en bienes de capital ¿qué plazos mínimos de financiación considera razonables para Ud.?

Diciembre 2021 – Total Muestra

2,1

12,4

21,6

37,9

21,6

4,4

1 año Entre 2 y 3 años Entre 3 y 4 años Entre 4 y 5 años Más de 5 años Ns/Nc

Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.
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¿Cómo calificaría Ud. las condiciones generales de acceso al crédito 
para su empresa?

Diciembre 2021 – Total Muestra

Bs Aires

MUY ACCESIBLE O 
ACCESIBLE

34,4

POCO O NADA 
ACCESIBLE

60,9

Según área geográfica

Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.
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A continuación, se enumeran una serie de posibles métodos de financiamiento pensando en sus necesidades 
crediticias para la campaña 2021/2022. 

¿Podría indicar qué porcentaje de esas necesidades Ud. cubrirá con cada método?
Diciembre 2021 – Total Muestra

Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.
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¿Ud. cree que el año próximo invertirá más, lo mismo o menos en 
bienes de capital que lo que invirtió este año? 

Diciembre 2021 – Total Muestra

Bs Aires
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Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.
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Ud. considera que la actual situación financiera de su empresa es:
Diciembre 2021 – Total Muestra

Bs Aires

MUY BUENA O BUENA

48,8
MALA O MUY MALA

7,7

Según área geográfica

Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.

La situación financiera del Agro
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16

18

21

34

29

21

49

53

57

17

21

11

20

31

33

26

28

52

45

63

51

Mejor Igual Peor Ns/Nc

17

19

22

32

50

33

51

55

50

45

Según principal actividad

Según tamaño de establecimiento

Agricultura

Ganadería

Cultivos
Regionales

Servicios

Chico

Mediano

Grande

Córdoba

Santa Fe

Resto del 
país

Pensando en la situación general del país, en su opinión, ¿este año 
fue mejor, igual o peor que el anterior? 

Diciembre 2021 – Total Muestra

La situación general del país
El Sector Agropecuario y el Contexto Político

Bs Aires17,8

30,2

51,5

0,5

Mejor Igual Peor Ns/Nc

Según área geográfica

Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.
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¿Y cómo cree que será el año próximo respecto de 2021? 
Diciembre 2021 – Total Muestra

Bs Aires
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Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.

La situación general del país
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¿Cuán probable es para Ud. que a fin de año se cumpla con la 
promesa de eliminar las restricciones a las exportaciones de carne?

Diciembre 2021 – Total Muestra

La exportación de carne
El Sector Agropecuario y el Contexto Político
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Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.



El resultado electoral
El Sector Agropecuario y el Contexto Político

¿Qué sentimiento le generó el resultado de la elección general del 
pasado 14 de noviembre? 

Diciembre  2021 – Total Muestra

PALABRAS %

Esperanza 40.3

Alivio 11.0

Alegría 7.5

Incertidumbre 3.8

Optimismo 3.8

Expectativa 3.5

Satisfacción 3.0

Nada 1.9

Indiferencia 1.1

Más de lo mismo 1.1

Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.
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Considerando el resultado electoral de este año, ¿qué impresión tiene 
que pudiera suceder en 2023? 

Diciembre 2021 – Total Muestra

La relación con el Gobierno 
El Sector Agropecuario y el Contexto Político

Bs Aires
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8,9
17,4
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Ns/Nc

Según área geográfica

Fuente: AmplificAGRO, 467 casos, ámbito sector agropecuario, 30/11 al 7/12 de 2021.



¡Muchas gracias!

www.amplificagro.com.ar


